
 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE NO 
EXERCÍCIO DE 2020. 

 

RIMEI 
 

 
Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às 14h30min, realizou-se por vídeo 1 

conferência a sexta sessão ordinária do exercício de 2020. A pauta constava de: 2 
1 – Informes; 2 – Cadastro de Projetos de Pesquisa (já aprovado) para Edital nº 871/2019 – 3 

PPG/PROPESQ; 3 – Discussão sobre a Comissão de Aproveitamento e Edição de Nova Portaria 4 

de Nomeação; 4 – Aprovação e Homologação, pela plenária do DFTE, de Projeto de Pesquisa, 5 

conforme estabelecido na Resolução 130/2018 – Consepe; 5 – Reinício das aulas do semestre 6 

2020.1. Fizeram-se presentes: Adriano de Oliveira Sousa, Alexandre Barbosa de Oliveira, 7 

Artur da Silva Carriço, Auta Stella de Medeiros Germano, Bruno Leonardo Canto 8 

Martins, Bruno Ricardo de Carvalho, Ciclamio Leite Barreto, Claudionor Gomes Bezerra, 9 
Edimilson Félix da Silva, Felipe Bohn, Flávia Polati Ferreira, Izan de Castro Leão, João 10 

Medeiros de Araújo (Chefe de Departamento e consequente Presidente de plenária), José 11 

Humberto de Araújo, Juliana Mesquita Hidalgo Ferreira, Leonardo Dantas Machado, 12 

Luciano Rodrigues da Silva, Manoel Silva de Vasconcelos, Márcio Assolin Correa, Matheus 13 

Gamino Gomes, Milton Thiago Schivani Alves, Nilza Pires, Raimundo Silva Júnior, 14 

Rodrigo Fernandes Lira de Holanda, Rodrigo Gonçalves Pereira, Suzana Nóbrega de 15 
Medeiros e Uílame Umbelino Gomes. Justificaram suas ausências: Tommaso Macri e Wilson 16 

Acchar. Os demais Professores lotados no DFTE se fizeram ausentes à reunião e não 17 
justificaram. No primeiro ponto de pauta, o chefe do departamento abriu para informes e relatou 18 

sobre o afastamento do país do professor José Dias. O docente viajou para o exterior no mês de 19 

março, coincidentemente com o início da pandemia. Com isso, a instituição de destino estava 20 

fechada e o período para o afastamento foi postergado para agosto. Todavia, não gerou nenhum 21 

prejuízo de carga horária, uma vez que nenhum docente ministrou carga obrigatória no interstício 22 

de março até agosto. Outro afastamento do país em situação parecida foi do professor Márcio 23 

Correa, cuja data inicial seria em agosto. Devido à pandemia, a nova data foi agendada para o 24 

mês de janeiro. Além disso, o presidente relatou que a UFRN dará andamento aos concursos que 25 

estavam suspensos pela pandemia. O DFTE possui um concurso que estava paralisado, já com 26 

banca e programa aprovados. O concurso será retomado e tem apenas 01 candidato inscrito. A 27 

prova escrita será aplicada de forma presencial. Tanto a prova didática quanto a defesa de 28 

memorial serão feitas de forma remota, por internet. Porém, o candidato e o membro local da 29 

banca se estarão presencialmente em local específico e controlado dentro da universidade. Os 30 

demais membros externos da banca irão participar via internet da apresentação das etapas do 31 

concurso. Em seguida, o presidente passou a palavra para o prof. Milton Schivani, que relatou 32 
sobre a transferência da monitoria da Física 1, cuja coordenação era dele, para a docente Flávia 33 

Polati.O professor Ciclamio também informou que concluiu todos processos de bolsas do PIBID, 34 

informando que as reuniões presenciais no Pólo Natal serão acompanhadas remotamente pelos 35 

supervisores e alunos dos outros pólos. Após os informes, o prof. João Medeiros pediu que os 36 

pontos 2 e 4 da pauta fossem unificados, já que são pontos sobre projetos de pesquisa do prof. 37 

Milton Schivani. Com a anuência dos demais presentes, o presidente passou a palavra para 38 

docente Milton, que relatou de forma resumida sobre o projeto “A Teoria Antropológica do 39 
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Didático e os Mapas Conceituais na investigação de processos argumentativos no Ensino de 40 

Ciências”. Após seu relato, o projeto foi aprovado por unanimidade. No ponto seguinte, houve 41 

alteração na composição atual da Comissão de Aproveitamento de Estudos. Os professores 42 

Adriano Sousa e Edimilson Félix se candidataram para vaga. A depender do número de membros 43 
que irão sair da atual composição, os dois ocupariam as vagas remanescentes. Posta em votação, 44 

a alteração foi aprovada por maioria com uma abstenção. No último ponto de pauta, o presidente 45 

afirmou que é importante ter uma reunião na semana de início das aulas do semestre para retirar 46 

eventuais dúvidas que possam surgir. Após debate sobre inovações no sistema para aulas 47 

remotas, os professores Suzana e Manoel afirmaram que os cursos de capacitação para sistema 48 

virtual de aulas remotas foi bastante produtivo e ficaram de disponibilizar links com o passo a 49 

passo para os demais usuários que não participaram do curso. Também foram trocadas 50 

experiências de formas de passar o conteúdo das disciplinas, tanto em aulas síncronas quanto em 51 

aulas assíncronas. Não tendo mais nada a debater, foi encerrada a sessão, e eu, Rafael Teixeira de 52 

Medeiros, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será assinada pelo presidente e demais 53 

presentes. 54 


